

中華民國廿四年四月廿九日

二日刊

卷一第一期十第

北門宣武平北化號
出版社合平二極外刊本每
（目價洋大本每分
廣告價角期寸每方
月全期十元每方
期二十元每方

鄉村自治定價一元二角特價七扣

復興農村必自鄉村自治始本書應此要求根據歷史國情世界趨勢從學理上事實上擬具方案多種以資實施講求自治自救者不可不人手一編

總代售

北平琉璃廠外北極巷二號本莊係同泰

麗豐西法染工廠
專門大綢緞呢絨水洗染研究
單大綢緞呢絨水洗染研究
單夾棉新舊衣服片染
各界士女駕臨不等四西紗羅
明去各樣油漬衣服
試方知言之不謬焉
去各樣油漬衣服
研究季服羅

同森泰記男女公莊服

三一五一南電東路南樓牌單西
迎惠全裝便裝監聘軍承國組同泰
克臨如物服禮製著裝辦呢織森泰
已無蒙一及服現名制海絨自運各
此任啟歡俱式鑿應西大鑿

專治女醫學士朱松子
婦科小兒科內外科
皮膚科花柳科

地址東單北三四五號
電話東局三四五六八號

華商東方壽險公司
總經理凌子平
保限人股
壽有份
經辦人壽
不動產
押借款
全華資信
動產抵
著信

高氏夫人牙科醫院
地址東京牙科博士高基
院址東單二條二三九號
電話東二三九號

天津寶昌源法作
貨全價賤
廉價永久
北平首創唯一
（地址）西單牌樓大街
（電話）一三八六號
欲購來比較
廉價百貨商店
莫悞良機
請來比較
廉價從速
方知屬寶昌

本期刊目次

近事實
代說情
第九回
第五回
宣南夢
爽半僧
葉惜華
探員得志要犯解天津
同黨驚心私人通電報
色欲過度魂歸地府
財運亨通漫遊扶桑

中國相館
沖太
西長安律路
減頭
大連
電南
元五

胡琴專門

梅蘭芳東徐蘭園
特造成各種
宏亮百把發音蛇
元至三十元請君
遠購外埠加郵六
角和外埠新華街
和外埠新華街

外故宮

(版出)

明南宮是秘密書寫成軍事小説詳述外交用章回體裁治兩朝政治之好雄真小說並敘列多少巾幘帽編治英寫成軍事小説詳述外交用章回體裁治兩朝政治

代售處

北平琉璃廠東門錦章書局

郵費一角一盒定價四元特價二角元二角外埠郵寄另加

印刷刻鉛鑄云仙大箇不受小精廉約期莫悞声昭著顧客會臨信吾言

愈立脚汗
角三愈即擦一脚汗氣脚

面淨容美
三即一斑痘粉面男
角除擦點痘刺上女

房藥大華興
二加埠外沿河西外門前



處玩文術藝閣蓮青

中間路北賜禮僅僅用美術掛屏嵌人物鮮明天產玉石五彩
顧品各為贈玩石銀盾中堂印文花瓶印章歡迎蒙友全體立體迎(號〇四〇四〇四局南話電)

事啟別刊本

不得翻印轉載閱後請按期保存以
便贈送彩色書皮
裝訂成冊

本刊小說俱係各
名家著作他人

藥上科外

此散主治一切癰疽發背疔毒大
瘡以及天泡楊梅便毒魚口瘻疳
補口瘻多年頑瘡馬刀凍瘻等症
量患處大小淺深有膿水乾上無
膿水用香油調上未潰化散毒熱
止痛消腫已潰去腐生肌收斂瘡
口誠外科不可離之藥也

房藥臺金
台舞一第外門前平北
東路路章板過對

正老真文應萬



總售處

北平東單二條十六號
電話東局三四一七六號

專治感冒傷寒傷風
鼻塞水土不服上吐下瀉四肢厥冷心腹疼痛
七十二種危險病症無不立效小兒減半孕婦無忌兼能
疫症無不立效小兒減半孕婦無忌兼能
外治如蛇蠍咬傷蚊蟲百蛤蚤虱咬傷蚊
兒火疔瘡皮膚濕熱無名腫毒痄腮牙痛
等用棉花塗患處立愈 每瓶大洋一角立
意願為迎經五式近物求上敏，年人士價五載
地址：南宣外永光九寺西號

久已名傳華北

片齡龜

贈送即龜齡機更
竭自汗盜汗頭暈
耳鳴腎虧發育不全
營養不良精神衰弱
全萎黃貧血作退事
胃弱秘便等每盒五
元買一元五每打一半
送一十五盒主人

光明印書局

北平西河沿天津東馬路
金城藥房

意願為迎經五式近物求上敏，年人士價五載
地址：南宣外永光九寺西號
。文，濟號五更美精等捷對，所低，出開辦以來，
無藝茲，號不價，於服務許廉，品之精美，十
不之特深美鉛惜棄職對機工術研刷業二局，良以各界，收
歡一貢博麗字重，是於器作精研刷業二局，良以各界，收
迎助獻著精，資聲之出材支配頗業二局，良以各界，收
，社作雅總，譽故品料配頗業二局，良以各界，收
以倘會家，名創卓，，，，有心十餘主人，收
答荷，所位一鑄着得精選經心，，，，有心十餘主人，收
雅惠聊歡置新新，以益用濟得

第八章 張冠李戴樂奏新聲

光漢無意中遇着人覺。又見國權道興這一班人都舉止不俗。與自己志同道合。心裏高興異常。大家且走且談。不知不覺已到萬源酒樓。剛剛走上樓來。跑堂的見是中國學生。連忙上前招呼。笑嘻嘻的說。「就是你們幾位嗎？還沒有客人沒有？」人覺說。「就是我們這幾個人。你找一個清靜一點的大房間。我們吃過飯還要多坐一會呢。」堂倌應了一聲。引到後面東南角上一個雅座裏面。大家走進屋中。見兩面開窗。空氣清潔。都十分愜意。再看西面壁上懸掛橫條一幅。上寫「莫使金尊空對月。」筆意高古。氣魄沉雄。蒼勁之中。透露出一種秀麗之氣。從字體上看。雖由北魏脫胎。從筆畫上看。無有一筆不是由漢隸中變化出來的。運新向來精於此道。他看得出神。一迭連聲的稱讚不已。看那下款。只寫着「滄海釣徒」四字。並未露出姓名。心裡暗暗尋思。這滄海

釣徒究竟是誰呢？正在沉吟。猛聽得振華嚷着說：「這副對聯口氣未免太狂了。」連新回頭去看。只見北面靠近牆角懸着一副大草對聯。上聯是「大開雙白眼」。下聯是「只見一青天」。寫得筆飛墨舞。出神入化。看那下款署着「酒肉和尚醉筆」。也不知寫者的姓名。道興說：「青天以外。他竟沒有看見一個人。好大的口氣。」思溫說：「沒看見人。也到罷了。你看他還不肯擎青眼去看。偏要翻開白眼去看。豈不更挖苦嗎？」思溫笑着說：「這個和尚豈不成了一怒目金剛。」說得大家都笑了。國權說：「怒目金剛也好。低眉菩薩也好。莫如快一點坐下。喝我們的酒。談我們的天。吃得飽飽的。作一個大肚羅漢罷。」大家又笑了一陣。略微謙讓一番。紛紛落坐。堂倌擺好盃筷。站在旁邊問道：「諸位先生喝甚麼酒。要甚麼菜？」大家商議半天。要了一打啤酒。兩瓶勃蘭地。兩瓶高粱酒。又要了許多菜蔬。無非是雞魚鴨肉之類。霎時堂倌將酒送來。菜

也陸續送上。光漢說道：「我有一個意見。各人酒量不同。不可勉強。自己能喝多少。就喝多少。愛喝甚麼。就喝甚麼。免得量大的受屈。量小的吃苦。不知諸位意下如何？」都說：「這個辦法。非常脫俗。我們一致贊成。我們中國人每逢宴會。作主人的總要想盡方法。用酒灌人。往往弄得客人東倒西歪。當面出醜。把一番好意。變成了惡意。反到不能盡歡而散。這是何苦呢？各盡其量。再好沒了。」說過之後。公共乾了一盃。便不再讓。喝到半酣。萬象說：「就這樣低着頭喝。太沒有意思了。不如唱個歌兒。提提精神罷。」道興正和光漢談論中國古樂。談得入神。聽他提議唱歌。便笑着說：「就請你先唱。作個領袖罷。」萬象連連搖手。說道：「我雖提議。我却是能聽不能唱。務必原諒我。」振華說：「你求誰原諒？誰教你作法自斃？依我說。你快一點唱罷。」萬象被他一逼。滿臉通紅。忙說：「我是耳高嘴低。實在不會。」光漢見他這樣。想出一個解圍的辦法。對大

家說道。『提到唱歌。我想起一段故事來。不知諸位愛聽不愛聽？』萬象不等大家開口。搶着說。『愛聽。愛聽。請你快一點說罷！』惠溫說。『你不唱歌。又催着人家說故事給你聽。你真乖覺。不成。不成。你非唱不可。』俊侯說。『我們不妨先請光漢兄說故事。說完了再聽他唱歌。』大家都說。『這樣也好。』光漢喝了一盃酒。接着說道。『新近有從美國來的一個朋友說。去年中國駐美公使張某到任以後。照例遞了國書。見過總統閣員。因他資望甚高。國務卿特地開會歡迎。表示親熱。張某走到會場。看見上首懸着中國國旗下首懸着美國國旗。他不知這是人家尊敬中國。以爲這是人家怕他。對他的翻譯說。『美國居然知道把我們的旗子掛在上首。可見他心裏還懼怕我們。』翻譯對他說。『這是國際慣例。他搖着頭說。『不然罷。』他一面說着。一面昂然往裏走。國務卿上前和他握手。他却將手往回一縮。倒退了半步。拱着手說。『不必拉手。

隨便行禮罷。」人家見他戴着頂翎。穿着袍套。搖搖擺擺的作出那種怪像。都忍不住暗笑。坐定以後。忽聽有人在會場當中怪聲怪氣的大唱中國小調二十四糊塗。他心裏甚爲詫異。正在狐疑。只見場內所有的美國官員。以及各國公使。都直挺挺的站立起來。現出十分恭敬的樣子。他心裏莫明其妙。仍舊大模大樣的坐在那裏。一動也不動。他四面望了半天。只聽見唱的聲音。却看不见唱的人。他問翻譯道。『唱曲子的藏在甚麼地方。』翻譯指着正面桌上擺着的那一架留聲機。對他說明大概情形。他不禁點頭歎息。喃喃自語道。『這真是怪事！怎麼會把唱曲的聲音收在這裏邊呢？看起來外國人比我們能幹多了。』唱了半天。好不容易纔將二十四糊塗挨着唱完。那個國務卿他也不懂唱的是甚麼。他見聲音止住。對着各國公使丟了一個眼色。各人會意。挨次入了坐位。在他們覺得這樣恭而有禮。中國公使必要表示一點謝意。豈知那位

張公使他却毫不介意。只在那裏坐着發愣。好像沒有那麼一回事一樣。人家見他這宗神氣。以爲不懂禮貌。都很不高興。內中有一個公使實在忍不下去了。問張公使道。「你們貴國不尊重自己的國歌嗎？外人表示敬意。也不答禮嗎？」張公使吃他一問。一時摸不着頭腦。問明翻譯。纔知人家向他發話。他正色答道。「敝國從來沒有國歌。你不要錯怪了我呀。方纔唱的這種小調。只能讓那村夫俗子唱着解悶。如何能登大雅之堂呢？要將這種小調當作國歌。恐怕指不勝屈。再破一年功夫。也是唱不完的。」各公使見他這樣說。一個個氣得目瞪口呆。衆人的眼光。一齊射到美國國務卿的面上。直將他羞得滿面通紅。連說「自己不懂。受了別人的欺騙。實在抱歉得很。」衆人見他認錯。也就無可如何了。原來美國政府並不知道中國沒有國歌。這一次歡迎張公使。想要格外表示一點敬意。便四面八方託人打聽中國的國歌。還想邀請幾個唱

得好聽的。前來歌唱，誰知問過許多華僑，都回答不知。後來無意中遇着一個接近華僑的美國人。他說：『常在華僑家中聽見留聲機裏有幾個咿咿呀呀的怪調子。他們聽的時候都很高興。那想必就是中國的國歌了。』那位國務卿得了這個線索，好像得着寶貝一般。立刻派人將留聲機預先借來。等到開會這一天，特找技師一人專管上絃。剛剛聽見發出聲音，他立即站立起來。恭敬敬敬的在那裏聽着。誰知費了許多心思，還白白的站了半天，不但不能表示敬意，反到弄得臉上無光。這不是笑話嗎？光漢說到這裏，引得大家哄堂大笑。待了一會，俊侯說：『有這糊塗滿清政府。纔派得出那樣糊塗公使。有那糊塗公使，纔聽得到這個糊塗國歌。這真是一場糊塗了。』振華說：『經過這一次教訓，正應該翻回頭來往明白的路上走。豈知直到現在，還是糊裡糊塗。得過且過，到底是眞糊塗呢？是假糊塗呢？還是裝糊塗呢？要照這樣糊塗下去。

不知要糊塗到甚麼地步爲止啊？」道興說。「不論他是怎樣糊塗。只要我們四萬萬同胞不糊塗。就不至沒有希望。」大家都說。「這話說得很有道理。但願他一天比一天糊塗。我們四萬萬人一天比一天明白。」道興又接着說。「人人明白。談何容易。依我的拙見。我們留學界裏。各省人都有。莫如各集同鄉。自辦一種雜誌。最好就以省名爲名稱。譬如雲南人辦的。就定名爲雲南。湖北人辦的。就定名爲湖北。其餘省分。也是這樣。出版以後。按月寄回本省。愈多愈妙。日久天長。不怕人心不能改變。諸位看這辦法何如呢？」大家齊說。「誰不贊成。就是不愛祖國。今日就算決定了。從明天起。大家分頭去辦。力量不足的時候。要互相幫助。不能分出界限。」又談了多時。用過晚飯。人覺仍要會鈔。大家那裏肯依。只好讓大家作了東道。此時天已交過二鼓。大家出了酒樓。彼此叮嚀一番。纔分途散去。